Виховний захід до Всесвітнього дня здоров’я в 1 класі
Рольова гра з колективно-творчою справою
«Режим дня - запорука здоров’я»
Мета: − ознайомити учнів з розпорядком дня першокласника, його впливом на здоров’я  дитини,
− формувати в учнів навички систематичного дотримування режиму дня, створювати умови формування життєвих, комунікативних і полі культурних компетентностей учнів,
− учити дітей організовувати свої працю й відпочинок,      

 − розвивати в учнів критичне мислення , пам'ять, логіку, уміння доводити, аналізувати, спостерігати, 

 − виховувати в дітей прагнення дотримуватися здорового способу життя, бажання бути здоровими.
Обладнання. Фотовиставка „Сім’я  та здоров’я ”, виставка малюнків гуртка          малювання, годинник (малюнок), заготовки етапів розпорядку дня (для створення колажу), сонечко (асоціативний кущ), роздатковий матеріал для дидактичної гри .

Хід заходу
Учитель. - Сідайте діти.   Вітаю гостей, присутніх на нашому заході. І хочу познайомити вас з учнями 1-А класу.
(кадри з фільму 1 вересня)

     − Ось ви бачите малюків, які 1 вересня прийшли до нашої  школи, в цей клас. Вони одразу подружилися з чистотою та порядком. Усі діти нашого класу з першого дня і до сьогодні приходять до школи охайними, в шкільній формі, з акуратно зачесаним волоссям. І зараз ми вам це продемонструємо. Будь ласка, ведучі показу демонстрації одягу школярів займіть свої місця.
(під музику починається демонстрація)

1 ведучий. – У нашому класі ввійшли в моду: у хлопчиків відпрасовані брюки чорного кольору з гострими складочками, білі або кольорові сорочки, краватка, піджаки в тон брюкам – це повсякденний варіант шкільної форми, а святковий костюм може бути білим з краваткою чорного кольору.
2 ведучий. – У дівчаток акуратні чорні спіднички або ладні сарафанчики, блискучі сніжно - білі блузки, гламурні піджачки, колготки підібрані в тон до бантиків або блузок. Начищене до блиску взуття і у хлопчиків, і у дівчаток.

1 ведучий. – І будь-яке вбрання не може бути красивим без вишуканої й продуманої зачіски. Дивіться, яке різноманіття: волосся заплетене в дві, три , чотири і більше косичок, вони цікаво укладені – корзин очками, бубличками і навіть зав’язані метеликами. Яскраво прикрашають зачіску стрічечки.

Учитель. – Я хочу висловити захоплення зовнішнім виглядом учнів і звернути увагу гостей і на ходу, і на манеру триматися наших моделей. Дивіться, як легко діти рухаються, прямо тримають спину, не сутуляться. У кожного піднята голова, привітний вираз обличчя, гарний настрій. До красивого одягу дуже пасує така манера триматися.
− Встаньте, будь ласка, всі діти, біля парт, покажіть свій зовнішній вигляд,

усміхніться один одному, поверніться до гостей, привітайте їх усмішками. Із таким гарним настроєм ми розпочинаємо наш захід.

Рівненько, будь ласка, за парти сідайте

І тему нову із завзяттям сприймайте
А сонечко нам допоможе –

Воно теж уважно слухати може.

Сьогодні у Всесвітній день здоров’я

Поговоримо про режим дня школяра.

    − Протягом заходу ми будемо працювати за темою (читаємо разом), з’ясуємо з чим він пов'язаний. Складемо такий режим дня школяра, який допоможе кожному з вас бути здоровими і все встигати. А в кінці ми обов’язково зробимо висновок, чи дійсно так необхідно дотримуватися режиму дня і для чого це нам потрібно.
1.Бесіда.

Учитель. − У фільмі на початку заходу ми бачили, що до школи вас привели найближчі та найдорожчі вам люди, ті, хто любить і цінує вас понад усе на світі, ті, хто завжди готовий надати вам допомогу й підтримку.

    − Хто ж вони, найближчі та найрідніші вам люди? (ваша родина: тато й мама, бабусі та дідусі, братики й сестрички)

    − Ви вже знаєте про те, як піклуються про здоров’я у ваших родинах, як загартовуєтеся, чим ви любите займатися з родиною у вільний час. Результатом нашої роботи стала ця фотовиставка. 
    − У кожного члена родини є свої обов’язки. Наведіть приклади, що робить бабуся? ( смачно нагодує, пожаліє) А дідусь? ( полагодить іграшку) Тато? (заробляє гроші і може вкрутити лампочку) А мама? ( готує, пере, прибирає і ще й працює.)
− А які ж головні обов’язки тепер у вас     з приходом до школи? (Добре вчитися)
1. Ознайомлення з поняттям „ розпорядок дня ”

Учитель. - Добре вчитись - це не значить

                    Що не можна грати в м’ячик,

                    Що ховатись слід від мами

                    Із цікавими казками.

                    Все встигає той зробити ,
                     Хто уміє час цінити.

Учитель. –  От же, діти, режим дня – це і є правильно розподілений час на всі справи протягом дня. Це ті справи, які ми робимо вранці, вдень і ввечері.
     - А наша подорож країною знань починається приємною зустріччю з цікавими героями. Слідкуючи за  подіями, вам треба дізнатися, які ранкові режимні моменти треба виконувати, щоб зберегти своє здоров’я та бути найприємнішими дітьми в світі. Уважно спостерігайте, часу не гайте. 

2. Розігрування проблемної ситуації 
Учитель. – Ось і сонечко високо піднялося, вже ранок давно надворі, а наша Тетяночка заспалась. І навіть сонечко  не змогло її розбудити.

Бабуся. – Хто спить у ліжку солодко?

                 Давно вже час би встати!
                 Вже час зробити зарядку,

                 До школи поспішати.

− Онучко, Тетяночко, вставай! До школи час.

(Танечка повертається в іншу сторону)

Таня. – Так хочеться поспати, бабусю.

Бабуся. – Вставай! Уже сонце ген, як високо піднялося. Усі діти прокинулися, до школи збираються.

(знову перевертається)

Таня. – Не хочу! Не буду!

Півник. – Ку – ку –ріку! Ку – ку – рік!
Бабуся. – Хто це пісеньку таку співа?

                 Це ж наш півник співунець.

                 Золотий гребінець.

                 Це він будить так діток!

                 Щоб вставали, не проспали,

                 Не спізнились на урок.

Півник. – Ку – ку – ріку! Вставай, Тетяночко, прокидайся! Час вже робити зарядку.

(дівчинка встає, потягується)

Учитель. – От і добре! А, щоб Тетяночці було веселіше, давайте, дітки, зарядку зробимо разом із нею та навчимо Тетяночку робити її щоранку. А допоможе нам в цьому півник.
(фізхвилинка)
Півник. − Встало вранці ясне сонце,

                 Зазирнуло у віконце.

                  Ми до нього потяглися,

                  За промінчики взялися.

                  Будемо дружно присідати,

                  Сонечко розвеселяти:

                  Встали, сіли, встали, сіли.

                  Бачте, як розвеселили.

                  Нумо разом, нумо всі

                  За парти сіли 1 – 2 – 3 .

                  Ку – ку – ріку! Дихайте рівніше.

                  Від зарядки станеш ти сильніше.

Учитель. – Спасибі тобі, півнику! Дітки, які ви молодці, так гарно виконували вправи, що  в Тетяночки і сонливість зникла. І тепер всі ви стали здоровішими, сильнішими. Дякуємо тобі, півнику, і чекаємо на тебе  в гості.

Таня. – Я вмиватися не хочу! Теплої води нема! Ма!

Бабуся. – Мило Джонсон Бебі я візьму 
                 і онучечку вмивати я почну.

Таня. – Ай, ай, ай! Я не хочу!

             Ой, заходить мило в очі!

              Не намилюй, не вмивай! Ай!

Бабуся. – Давай вже буду тебе утирати.

Таня. – Ой, колючий рушничок!

             Ти мене не обдирай,

             Ти гладенько витирай! Ай!

Бабуся. – Тетянко, ти не коверзуй! Вставати ти не хотіла, зуби не почистила як слід, гребінцем теж не скористалася.

Таня. – Чесати волосся гребінцем кожного дня – це ж можна взагалі лисою залишитися. Усе волосся вирвеш. Знаєш, як гребінець скубеться?
( бабуся ображається)
Учитель. – Діти, а хто-небудь з вас впізнав у Тетянці себе? То ваші батьки, звичайно, дуже задоволені вами, що ви всі ці процедури зранку виконуєте самостійно.                                                                                    

    - А Тетяночка болісно образила бабусю. Давайте допоможемо дівчинці вибачитися перед бабусею і навчимо її тому, що треба робити кожного ранку. Вчися, Тетянко. ( Зранку треба почистити зуби, вмитися, одягнутися…..) І  тоді ти будеш рости гарною та здоровою дівчинкою. Бо жодна людина, яка не виконує режим дня не зможе похвалитися ні красою, ні міцним здоров’ям.
Таня. – Бабусенько, рідненька! Я все зрозуміла. Ти відпочинь, а я посуд помию, в кімнаті приберу.
Бабуся. – Що це з тобою, внученько?

Таня. – Нічого! Тепер так буде завжди.

Бабуся. – Спасибі, діти, що навчили мою онуку.
Учитель. – Дивіться, дітки, а сонечко радіє за вас, і подарує сьогодні вам багато теплих промінчиків, які утворять асоціативне сонечко. І перший промінчик, який посилає нам сонечко – здоров’я.
3. Поширення знань учнів про складові розпорядку дня.
Учитель. – Діти, а  хто ж піклується про ваше здоров’я, коли ви хворієте? 

      - Серед гостей нашого заходу присутній лікар  із своїми помічницями. У них до вас є декілька питань, корисних порад, з яких ви дізнаєтесь, як розподіляти час, як зміцнити свій організм. Будьте уважними, зосередженими, щоб ви змогли використати ці поради в своєму житті, а, можливо, й передати набуті знання вашим рідним.
Лікар Ромашкін. – Здрастуйте! Мене звуть лікар Ромашкін, а це мої помічниці – сестрички Медуниця та Суниця. Ми із задоволенням візьмемо участь у вашому уроці.

 Медуниця. –              Рано – вранці на світанку

                                Умиваються качата,

                                Кошенята й мишенята,

                                І хлоп’ята, і дівчата.

Суниця. - 

                               З розпорядком дня всі дружать

                                Це відомо всій окрузі.

                                Серед вас немає тут

                                Нечупар та замазур?

Лікар Ромашкін.

                                Всі красиві та здорові.

                                І до праці всі готові!
−  Нас цікавить, чи знаєте ви, що таке „здоров’я”?

· Здоров’я дитини – багатство родини.

· Здоров’я – це найдорожче, що є у людини.

· Здоров’я – це чистота.

· Сонце, повітря і вода – найкращі друзі здоров’я.

· Спорт і праця – дарують здоров’я.

· Міцне здоров’я ще нікому не завадило.

Лікар Ромашкін. – А режим дня – це ще і основа здоров’я.

            Учитель. – Лікарю, скажіть, будь ласка,  чому є учні, які все встигають: у гуртку позайматися після школи, і з друзями погуляти, і мамі допомогти, і ще казочку молодшому братику почитати. А у інших тільки обіцянки: завтра та завтра. Так чому ж є такі невстигайки?
            Лікар. – Тому що вони не виконують режим дня.
      − Я хочу дати вашим учням декілька корисних порад.
− Дорога до школи – це гарна прогулянка пішки. Корисно для легень та м’язів.

− Фізкультхвилинки або рухавки на уроках дають відпочинок голові, пальцям, спині і займають на уроці декілька хвилин.
    Учитель. – Тож, ваш ранок продовжується. Діти, а чим ви займаєтесь в школі?  А що ще ми робимо? Де ми граємося? А на уроках чи в перервах між уроками? На якому уроці ми це робимо дуже активно? А на перервах? 
    – На перервах необхідні рухливі ігри. Але не слід забувати про травматизм, тому що ти в школі не один і, бігаючи, ти можеш завдати шкоди і собі, й іншим. 
    - У режимі дня обов’язково треба чергувати навчання з відпочинком, тихі ігри з рухливими, прогулянку з читанням книжки, щоб не бути невстигайками. 
    - А сонечко продовжує нас зігрівати і дарує нам свої промінчики – навчання й відпочинок.
Учитель.  – Ось  прийшов час відпочинку. Діти, а на якій мові ви вмієте проводити рухавки? Я знаю, що вам дуже подобаються англійськомовні рухавки. Хто бажає провести таку рухавку? 
Учитель.− Молодці, сідайте. 
Учитель. – Ви відпочивали і  на перервах. А якими треба повернутися з перерви? ( охайними і чистими) Навіть оточуючі будуть вами пишатися. І зі школи ви прийдете чистими. Мама буде дуже вами задоволена.
    − А знаєте , що чистота необхідна навіть тоді, коли ти хворієш? Які ж поради нам може дати лікар і його помічниці , щоб уникати хвороби?
Медуниця. – Щоб не хворіти, щоденно робіть зарядку, загартовуйтесь, завжди прибирайте і провітрюйте кімнату, постійно мийте руки з милом, користуйтесь чистим носовичком, ретельно мийте овочі та фрукти. 
Лікар. – Я завжди тримаю свої руки в чистоті. А ви? Чистими руками можна брати будь - які продукти. Наприклад, ось цей. Що це в мене, діти? Дивіться, яке воно красиве, смачне і чисте ,я його вимив. А чи  знаєте ви, що яблуко -  найкорисніший фрукт. У ньому найбільша кількість вітамінів і корисних речовин,  з 15 вітамінів, що необхідні людині, у яблуках їх 12.  Після їжі можна не чистити зуби, а з’їсти яблуко. Одне яблуко містить в 2 рази більше вітамінів, ніж 3 апельсини, або 8 бананів. Рекомендую щодня вживати 2- 3 яблука – ще норма вітаміну С на добу.
Учитель. – Дивіться, діти, а сонечко припікає і з’являються нові промінчики – чистота та вітаміни. Сонечко все вище піднімається, тож ранок закінчився. І настає день. А скільки справ зроблено. Це тому, що ви робили все вчасно.
Учитель. –І після уроків вам хочеться відпочити. І як же без цікавих гуртків удень? - Діти, а які саме гуртки відвідують учні нашого класу?  Ось тут на виставці ви бачите малюнки наших юних художників. 
4. Дидактична гра.
Учитель. – Наступні режимні моменти дня вам допоможе з’ясувати гра від лікаря та його помічниць, яку ви виконаєте в парах. Починати гру будете за моєю командою, а коли виконаєте завдання покажіть це ось так. Перегорніть малюнки до себе.
Медуниця. – Оберіть малюнок, на якому зображений корисний обід.( Починайте гру)
Суниця. – Знайдіть предмети, які допомагають вам правильно провести вільний час. ( Приступайте до роботи )
Лікар. – Розкажіть, як використати ці предмети, допомагаючи батькам.
Учитель. – Як справилися діти?

Медуниця. – Всі діти обрали малюнок, де обід складається з трьох корисних страв.
Суниця. – Мої діти обрали ці малюнки. Бо дивитися телевізор у вільний час шкодить здоров ′ю.
Лікар. – А тепер ваші відповіді.
Учитель. – Діти, ви добре справилися з цією грою в парах. Давайте підсумуємо, що ви робите вдень? І настає вечір.
Суниця. – Закінчуючи давати корисні поради, хочу сказати, що ввечері  передача    „ На добраніч, діти” -  це сигнал приготуватися до сну. Спати лягай в один і той самий час. 
Учитель. − Спасибі лікарю тобі і твоїм помічницям за дуже корисні поради.
    - А о котрій годині наші учні лягають спати? – А що ви повинні зробити увечері перед сном?( Перед сном перевір портфель, чи все  зібрано, зроби водні процедури, побажай рідним на добраніч і лягай спати.)
Учитель. Наше сонечко теж втомилося і лягає спати. А останнього промінчика дуже важливого немає, без нього не можна скласти режим дня. А що це за промінчик  ви дізнаєтесь, якщо відгадаєте загадку.
                     Ніг не маю, а ходжу.

                     Рота не маю, а скажу.

                     Коли тобі спати,

                     А коли вставати.(Годинник)

- Ось і склалося асоціативне сонечко. 
Колективно-творча справа. Створення колажів.

Учитель. – Підсумуємо нашу роботу і складемо такий режим дня, який буде допомагати вам гарно навчатися, добре відпочивати і бути здоровими. Наша творча робота називається „ Режим дня”. Працювати будете в групах. Кожній надається один з режимних моментів. Добре розгляньте,  правильно і охайно розфарбуйте. Працюючи над колажами, вам необхідно врахувати все з чим пов'язаний режим дня, застосувати всі набуті на цьому заході знання, показати чого ви навчилися, щоб бути здоровими, гарними, вихованими встигайками. Про це буде свідчити ваша творча робота. Приступайте. Про готовність роботи командир кожної групи покаже це ось так.
Учитель. – Прикріплюємо ваші роботи до дошки. І так, зранку ви…, удень…, ввечері… Ви бачите результат нашого уроку. Дивіться скільки справ ви робитиме протягом дня. І як вам це вдається? 
   - Тож вам потрібен режим дня? А такий режим дня, який ми з вами склали і допоможе вам все встигати і бути ( здоровими, чергувати навчання і відпочинок, дотримуватись чистоти, вживати вітаміни і все робити вчасно) 
Учитель. – Діти, чи сподобався вам захід? З яким настроєм він завершився? І мені сподобалося, як ви працювали і в парах, і в групах, які гарні відповіді давали. 
                                     Будьте завжди здоровенькі

                                     Їжте яблучка смачненькі

                                     В ньому вітаміни

                                     Не хворійте, мої милі. (роздаємо яблука)
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